Losning till problem: Januari 1999

Sittm = v+ 1lochn =v—1. Dafarman f(v) = f m;n < %(f(z/+1)+f(u—1)) eller (da

funktionsvdrdena &r heltal) f(v + 1) — f(v) > f(v) — f(v — 1)+ 1, forv =1,2,---.
Lat m vara det minsta icke-negativa heltalet sdant att f(m + 1) — f(m) > 0. Omm > 0 &r

f(m) = f(m—1)

flm—=1) = f(m—=2)
f(m—=2) = f(m—3)

—1
fm)—f(m—-1)-1< -2
fm—=1)—f(m—-2)-1<-3

IAIA A

f(1) = £(0) f2)—f1)-1<-m.

<
. o m(m + 1) m(m + 1)
Summeras dessa olikheter far man f(m) — f(0) < BT dvs f(0) > 5 + f(m) >

m(m + 1)

, en olikhet som ocksa galler om m = 0. Analogt &, omm + 1 < k,

flm+2)—f(m+1)
f(m+3)— f(m+2)
f(m+4)— f(m+3)

vV IV IV

fk+1) = f(k) f(k) = f(k=1)+12>Fk—m,
(14 k—m)(k —m)

Y

(k —m)(k —m + 1)

som summerat ger f(k+1) — f(m+1) > varav f(k+1) >

2 2
fm+1) > (k_m)(];_m+1),giltig aven di k = m.
k(k+1) K2 2
Oanngséérf(O)2%2%,omm<g<k+1sééirk—m>gochf(k+1)>%.
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Svar: Maximun av f pa intervallet [0, £ + 1] & minst ng.



